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Тема: Лінійні вимірювання.  

Тема уроку: Закріплення довжин ліній  

Вимірювання ліній 

 

Мета уроку: навчиться та ознайомитися з загальними відомостями про геодезію та 

геодезичні вимірювання, про топографічні плани і карти, а також про кутові 

вимірювання. 

Тип уроку: комбінований. 

ХІД УРОКУ: 

1. Закріплення довжин ліній  

Для обчислення координат будь-якої точки земної поверхні, окрім кутів, 

необхідно виконати вимірювання  і ліній. 

Необхідність вимірювання ліній виникає і під час побудови плану ділянки 

місцевості і перенесення на місцевість проектів різних споруд. 

Лінійні вимірювання – найпоширеніший вид геодезичних вимірювань. 

Лінії вимірюються по горизонтальній, нахиленій чи вертикальній площинах. 

Вимірювання проводять безпосередньо або непрямими  методами. 

При безпосередніх (прямих) способах вимірювань, вимірювальний прилад 

(землемірну стрічку,  рулетку, дріт і т. ін.) послідовно вкладають у створі відрізка, 

що вимірюється. 

При непрямому методі вимірювань вимірюють допоміжні параметри (кути, 

базиси, фізичні параметри), а довжину відрізка обчислюють за формулами. 

Точність вимірювання залежить від методу вимірювань, приладу, умов 

вимірювань і коливається в межах 1/300 – 1/1000000. 

Кожна лінія, яка вимірюється, в своїх кінцевих точках повинна бути 

закріплена знаками. Типи і конструкції цих знаків залежать від призначення точок. 

Якщо точки призначені для тимчасового користування, то їх позначають 

дерев’яними кілками довжиною 25–30см і товщиною 5–6см (рис. 7.1), металевими 

штирями та трубками, помітками фарбою, дерев’яними чи залізобетонними 

стовпами, кернуванням на металевих пластинах, дюбель- цвяхами. 
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Кілок вбивають на рівні з землею і обкопують канавкою у вигляді 

трикутника, кола або квадрата. Зверху в кілок забивають цвях, голівка цвяха 

служить центром знака. 

Для більш надійного закріплення і збереження точок використовують 

дерев’яні стовпи, куски металевих труб і т.п. 

Для довготривалого збереження точок, їх закріплюють спеціально 

виготовленими залізобетонними центрами (рис. 7.2). 
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Контрольні запитання  

1. Особливі випадки провішування ліній.  

2.  Прилади для вимірювання ліній.  

3. Компарування вимірювальних приладів.  

4. Які поправки вводяться до виміряної лінії. 
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